1. О. В день летнего солнцестояния на антарктической станции «Восток» наблюдалась яркая звезда. Измерения показали, что ее нижняя кульминация произошла в 8h 40m местного времени на высоте 42(50( над горизонтом, а верхняя на высоте 77(54(. Каковы координаты ((, () этой звезды и широта станции «Восток»? 

Задачу проще решить, изобразив на рисунке расположение элементов небесной сферы для наблюдателя, находящегося в южном полушарии Земли. 
При этом необходимо учесть, что и широта и склонение отрицательны. Из рисунка следует:
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Решая оба уравнения относительно ( и (, получим: 
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Местное время кульминаций не зависит от места наблюдения. Применив подвижную карту звездного неба для широты Могилева, находим, что в 8h 40m в день летнего солнцестояния (22 июня) в нижней кульминации находятся звезды с прямым восхождением ( = 14h 40m 

Т.о. звезда имеет координаты: ( = 14h 40m, ( = – 60(22(, по которым находим на звездной карте, что это ( Центавра, ближайшая к солнцу и одна из самых ярких звезд неба.
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